
ขั้นตอนการด าเนินงานการจดัเก็บภาษี ประจ าปี พ.ศ.2565 
 

ล าดับ
ที ่

เรื่อง ข้อกฎหมาย ระยะเวลาตามกฎหมาย 

1 การจัดท าบัญชีรายการที่ดินและสิ่งปลูกสร้างเพ่ือ
ประกาศและจัดส่งข้อมูลที่เกี่ยวข้อง ให้แก่ผู้เสียภาษี 
แต่ละรายทราบ (ภ.ด.ส.3) 

1. พรบ.ภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ.2562 มาตรา 30 

2.ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการด าเนินการตาม พรบ.ภาษีที่ดินและ 
สิ่งปลูกสร้าง พ.ศ.2562 ข้อ 23 

ภายในเดือน พฤศจิกายน 

 

2 การประกาศราคาประเมินทุนทรัพย์ของที่ดินและ 
สิ่งปลูกสร้าง อัตราภาษีที่จัดเก็บ และรายละเอียดอ่ืน 
ที่จ าเป็นในการจัดเก็บภาษี 

1. พรบ.ภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ.2562 มาตรา 39 

2.กฎกระทรวงก าหนดหลักเกณฑ์และวิธีการประกาศราคาประเมินทุนทรัพย์ 
อัตราภาษี  และรายละเอียดอ่ืนในการจัดเก็บภาษีที่ดินและสิ่ งปลูกสร้าง  
พ.ศ.2562 ข้อ 3 

ก่อนวันที่ 1 กุมภาพันธ์ 

3 การแจ้งการประเมินภาษี โดยส่งแบบประเมินภาษี
ให้แก่ผู้เสียภาษี (ภ.ด.ส.6, ภ.ด.ส.7) 

1. พรบ.ภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ.2562 มาตรา 44 

2. ประกาศกระทรวงมหาดไทย เรื่อง การด าเนินการตาม พรบ.ภาษีที่ดินและ 
สิ่งปลูกสร้าง พ.ศ.2562 ข้อ 6 

ภายในเดือน กุมภาพันธ์ 

4 การช าระภาษีตามแบบแจ้งการประเมินภาษี พรบ.ภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ.2562 มาตรา 46 ภายในเดือน กุมภาพันธ์ 

5 การผ่อนช าระภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้าง 1. พรบ.ภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ.2562 มาตรา 52 วรรคสอง 

2. กฎกระทรวงการผ่อนช าระภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ.2562 ข้อ 3 

งวดที่ 1 ภายในเดือน เมษายน 

งวดที่ 2 ภายในเดือน พฤษภาคม 

งวดที่ 3 ภายในเดือน มิถุนายน 

6 การมีหนังสือแจ้งเตือนผู้เสียภาษีท่ีมีภาษค้างช าระ พรบ.ภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ.2562 มาตรา 61 ภายในเดือน พฤษภาคม 

7 การแจ้งรายการภาษีค้างช าระให้ส านักงานท่ีดิน พรบ.ภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ.2562 มาตรา 60 ภายในเดือน มิถุนายน 
 


